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1. Bagimlihk yapan maddeleri kullanmaya
baslama yas ortalamasi; sigara i¢in 13.5, alkol
icin 14.3, uyusturucu maddelerigin ise 14.8'dir.

Arastirma sonuglarina bakildiginda sigara,
alkol ve uyusturucu kullanimina baslama
biyiik oranda ergenlik déneminde gergek-
lesmektedir. Buna gore bireylerin ergenlik
déneminde bu tir zararli aligkanhklar
kazanmamalari i¢in agsagidakilerden hangi-
sinin yapilmasi en uygun olur?

A) Genglerin meslek segimlerine ve gelecek-
le ilgili planlamalarina yénelik rehberlik
edilmelidir.

B) K&t aliskanliklarin nasil sonuglar dogu-
racag! etkili bir sekilde anlatiimahdir.

C) Ergenlik déneminde hizli buyime ve de-
gisim oldugundan iyi ve dengeli beslenme
konusunda ergenin bilgilenmesi saglan-
maldir.

D) Ergenlerin herhangi bir sorunla kargilas-
malari durumunda, sorunlarina diyalogla
¢6zUm aramalarina firsat verilmeli, anla-
yislidavraniimahdir.

2. Ozdes cisimler makara agirhiginin énemsiz
oldugu sekildeki sistemlerde dengededir.

Buna goére F,, F,ve F, kuvvetlerinin biyiik-
likleri arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) F.>F,>F, B) F.=F,>F,

C) F,>F, >F, D) F,>F, >F,
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3. Ozdes cisimler kullanarak sekildeki diizenek-

leri kuran Hatice Kubra, egik duzlemde kuvvet
kazancinin egik dizlemin yuksekligi ile ilis-

kisiniincelemek istiyor.
A 8cm

10cm 8cm

4m 9cm / 5cm 9cm

Il v

Buna goére Hatice Kiibra hangi iki diizenegi
segerse amacinaulagsmis olur?
A) lvell B) lvelll

C) IvelV D) lllvelV

. Kerem esit kollu terazi ile tas parcasinin

kitlesini 6lgiyor. Daha sonra ayni tas parca-
sini agirhgr énemsiz olan kaldiraca sekildeki
gibi koyuyor.
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Buna gére Kerem'in kaldiragta dengeyi
saglayabilmesi i¢in agagidakilerden hangi-
sini uygulamasi gerekir?

A) 1.bdlgeye x agirhgini koymalidir.

B) 1. bdlgeye y agirhdini, 3. bélgeye x agirhgi-
ni koymalidir.

C) 4.bdlgeye zagirhgini 1. bélgeye x agirhgini
koymalidir.

D) 1. bdélgeye x agirhdini, 3. bélgeye z agirhgi-
ni koymaldir.



5. Numaralandiriimis 6zdes iki fanus igerisine galar saat konuluyor ve igindeki hava, vakum pompasiyla iki
farkli 6grenci tarafindan bosaltiimaya galisiyor. Belli bir stire sonra 1 numarali fanustaki ¢alar saatin sesi
duyulurken 2 numarali fanustaki ¢alar saatin sesi duyulmuyor

1 Hava bosaltma % Hava bosaltmal
po7pa3| pompasi
\@j/——-l \@/‘/——-l
Calar saatin sesi duyuluyor. Calar saatin sesi duyulmuyor.

Bu etkinlikten yola ¢ikarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
I. 2 numaral fanusta daha fazla hava kalmistir.

II. 1 numarali fanusun havasi tamamen bosaltiimistir.

[ll. Sesin duyulmasi i¢cin maddesel bir ortama ihtiyag vardir.

A) Yalniz Il B) lvell C) llvelll D) I, llvelll

6. Yanda bir DNA molekulinin bir bélimu verilmistir. Bu molekulin | ve
numaral kisimlari sekilde igaretlenmistir.

Bunagoére;

K. Bubélimler DNA'nin gérev birimleridir.

L: Fosfat ve seker molekllu her zaman ayni iken organik baz molekull
degisiklik gésterebilir.

M: Bu yapilarin kisalip kalinlagsmasi ile kromozom denilen karmasik yapilar
olusur.

Verilen bilgilerden hangileri DNA molekiilii lizerindeki igaretli béliimler i¢in yanhstir?

A) YalnizK B) KveM C) LveM D) K,LveM

7. Dogadaki su, karbon, oksijen ve azot gibi maddelerin dogal bir déngiist vardir. Yani bu maddeler bir
taraftan tuketilirken diger taraftan Gretilmektedir. Ayni durum tim tuketim maddeleri igin gecerli degildir.
Ornegin petrol ve madenler, yer altinda belirli rezervleri olan maddelerdir. Bir giin bu rezervler bitecek, yer
altinda hi¢ petrol ve maden kalmayacak. Bu nedenle bu maddelerin verimli kullaniimasi gerekir. Bu
maddeleri verimli kullanmanin en 6nemli ydntemi geri dénisim yapmaktir. Geri dénligiim yapmak enerji
tasarrufu saglayarak tlke ekonomisine katki sagladigi gibi cevre kirliligini de azaltir.

Yukaridaki paragrafa gére asagidakilerden hangisi cikarilamaz?
A) Geridénisim yapmak madenlerin verimli kullaniimasini saglar.
B) Geridénlsim yaparak maden ve petrol gibi maddelerin tiiketimi azaltilir.

C) Geridbénisim yaparak dogadaki su ve oksijenin bitmesitamamen engellenir.

D) Geridonlisim yapmak tlkelerin kalkinmasina yardimci olur.
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8. F, E ve N ortamlarinin kiriciliklari grafikte
gOosterilmistir.

A Ortamin kiriciligi

N

Ortamlar

Bir 1sik 1sininin F, E ve N ortamlarinda
izleyecegi yol asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A F | E| N|B)| FJ|] E]|N
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" K+ L— Mtepkimesiile ilgili tepkimeye giren ve
tepkime sonucu olusan maddelerin kitlelerin-
deki degisim asagidaki grafikte gosterilmistir.

# Kitle(g)
98 ............. M
65
324 AN T K
0 L,
Zaman

Buna goére bu tepkime ilgili agsagidakilerden
hangisi séylenemez ?

A) Tepkimeye 65 g L maddesi girmistir.
B) Tepkime sonucu 32 g Kmaddesi artmistir.
C) Tepkimeye 32 gram K maddesi girmistir.

D) Tepkime sonucu 98 g M maddesi olusmus-
tur.

(ultra LGS deneme }

1.

(Klor)

Rengin, Klor elementinin periyodik tablo-
daki konumuna bakarak,

- Halojendir.

- Ametal 6zelligi gosterir.

- Degerlik elektron sayisi 17'dir.

- Metallerle kovalent bag yapabilir.

Yorumlarini yapiyor.

Rengin, bu ifadelerden ka¢ tanesini dogru
soylemistir ?
A) 1 B) 2

C) 3 D) 4

Zeynep ile Umut okullarindaki fen labora-
tuvarini dizenlemek icin 6gretmenlerine
yardim ederken, elektroskopu gorlrler ve
deney yapmak igin 6gretmenlerinden izin
isterler. Bu tekliften memnun olan Ikra
Ogretmen, izin verir ve 6grencilerini izlemeye
baslar. Zeynep sigirdigi balonu saclarina
birka¢c dakika surterek nétr haldeki elektros-
kopun topuzuna balonu yaklastirir. Ardindan
Umut da orada bulunan camdan yapilmis
deney tlpUnU alir ve annesinin gecen hafta
deney icin gdnderdigi ipek fulara, cam tipu bir
sure surterek Zeynep’in balonu uzaklastirdigi
elektroskopun topuzuna yaklastirir.

Ogrencilerin yaptigi bu deneylerden asagi-
dakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Etkiile elektriklenme gerceklesmistir.

B) Her iki durumda da elektroskopun yaprak-
lariacilir.

C) Zeynep balonu yaklastirarak elektros-
kopun topuzunu ve yapraklarini zit yikle-
mistir.

D) Umut cam tipl yaklastirdiginda elektros-
kopun acgik olan yapraklar kapanir.



12.8. sinif 6grencisi Pinar, esit kitlede aldidi X ve Y saf katilarinin 6zdes isiticilarla isitarak deney tasarliyor.
Deneyin bitiminde su sonuglara variyor.

* X’in erime is1s1, Y’nin erime isisindan kuguktar.

* Kati haldeki Y’nin 6zisisi, X'in 6zisisindan buyuktar.

Sicaklik Sicaklhk Sicaklik Sicaklik
Y X Y
48 53 42 36
12 17 6
Zaman Zaman Zaman Zaman

0 8 12 0 4 8 0 6 12 0 4 10
irem ulastigi deney sonuglarina gére yukarida A * ® sembolleri ile gosterilen
grafiklerden hangilerini birlikte gizmelidir?
A A K B @ c) @ D) A

13. ZUbeyr 6zdes saksi bitkisi ve farenin oldugu diizenekler ile fotosentezin canlilar igin dnemini géstermek
istiyor.
Karanlk Karanlik

Sulanmisg bitki Sulanmig bitki Fare

1. diizenek 2. diizenek

Ziibeyr diizeneklerde asagidakilerden hangisini yaparsa amacina ulasabilir?
A) Herikidizenegiisikli ortama almal..

B) 1.ve 2. dlizenekteki bitkileri ¢cikartip, 1. diizenedi 30°C'ye getirmeli.

C) 2.duzenegin sicakh@i 20°C'ye dusirilmeli.

D) Diizenekleri 1sikli ortama almal ve 1. diizenekteki bitkiyi ¢ikarip diizenegin sicakhigini 30°C'ye

getirmeli.



Buzdolaplarinin c¢aligsma
prensibini ve besinleri nasil
soguttugunu anlatan Umit
6gretmen, 6grencilerinden
gunlik hayatta buzdolabinin
calisma prensibine benzer
ornekler vermelerini istemistir.

Derin : Toprak testiler de bu sekilde suyu
sogutur.

Yigit : Havuzdan ya da denizden c¢ikinca
vicudumuz serinler.

Sevim: Meyve-sebze hallerine kigin meyve ve
sebzelerin donmamasi igin su dolu
kovalar konulur.

Buna goére hangi 6grencilerin verdigi
ornekler dogru olur?

A) Yalniz Sevim
B) DerinveYigit
C) Yigitve Sevim

D) Derin, Yigitve Sevim

15. Yapraklari arasindaki acinin 20 derece oldugu

bilinen elektroskopa yik durumu bilinmeyen K
cismi yaklastirildiginda yapraklarin daha da
acildigi gézlemleniyor.

—

Buna gore K cismi elektroskopa dokundur-
ulursa elektroskopun yapraklari arasindaki
ac¢lasagidakilerden hangisi olamaz?

A) 0° B) 10°

C) 20° D) 30°

—{ ultra LGS deneme |

16. Canlilar tum yasamsal faaliyetlerini surdure-

17.

bilmek icin enerjiye ihtiyag duyarlar. Canllar
arasinda bu enerji akigli besin zincirleriyle
saglanir. Gines'ten gelen enerji, Ureticiler,
otcul tuketiciler, etgil tiketicilere dogru giden,
her canlida degisime ugrayan ve tek yonlu
olan bir enerji akigidir.

Bu enerji aktarimi ile ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Yesil bitkiler gines enerijisini kullanarak
kendi besin ve enerijilerini Gretirler bununla
birlikte oksijen gazini da dogaya birakirlar.

B) Bitkileri yiyen otcgullar besin zincirinde
Ureticilerden bir sonraki basamakta yer alir.

C) Besin zincirinin G¢unci basamagini
olusturan hepgillerin biyokutlesi bitkilerden
dahafazladir.

D) Otgul canhlarin vicutlarinda biriktirdigi
zehir miktari Greticilere gére dahafazladir.

Saf K maddesine ait sicaklik-zaman grafigi
asagidaki gibidir.

Sicaklik

Zaman

7

Yalnizca bu grafige goére asagida verilen-
lerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) Erime olayl, kaynama olayindan daha
uzun sturmustar.

B) Madde sadece bir kez hal degistirmistir.

C) Erime olayi, kaynama olayindan daha kisa
surmastdr.

D) Erime noktasli, kaynama noktasindan daha
kUguktar.



18.Haritada son yizyilda Ulkemizde meydana

19.

gelen 4 ve Uzeri buyuklikteki depremlerin
dagihmi gosterilmistir.

Ulkemizde son yiizyilda meydana gelen
depremilerileilgili olarak;

[. Belirlibdlgelerde yogunlagmistir.

[I. Baydk cogunlugu fay hatlari Gzerinde
gerceklesmigtir.

lll. Depremlerin gerceklestigi yerler diginda
Ulkemizde deprem riski olan bdlge yoktur.

ifadelerinden hangileri verilen haritadan
cikarilabilir?

A) Yalniz| B) lvell

C) llvelll D) L 1lvelll

Bu gece A bdlgesinden B bdlgesine dogru bir
hava akiminin olustugu gézlenmigtir.

NN >
VAV VaVapas-
/NN

A ve B bélgeleri ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

I. A bélgesinin sicakligi B bdlgesinin sicakli-
Jindaniaha fazladr.

II. B boélgesinin sicakligi A bélgesinin sicakli-
gindan daha fazladir.

[ll. Abélgesinin basinci B bdlgesinin basincin-
dan daha fazladir.

IV. B bélgesinin basinci Abdlgesinin basincin-
dan daha fazladir.

A) Ivelll B) lve IV

C) llvelll D) llvelV

[ ultra LGS deneme |

20. +Piyasa adi Kezzaptir.

+ Sistematik adi Hidroklorik Asittir.
+Amonyak olarak adlandirilir.
+Piyasada Potas Kostik olarak isimlendirilir.

Verilen asit ve bazlarin karsisina uygun
bilesigin formiilii yazildiginda asagida-
kilerden hangisi acikta kalir?

A) HNO,  B)NH,

Esra DEMIRCI
Sait Mustafa OTGUN
Abdulkadir ORAKCI
Burhan BOZTAS
Fatih AKYUZ

ismail HACIFAZLIOGLU
Mustafa DABAN

C)H,PO,  D)HCI

Hanife PEKER
Tekin TAPAN
Baris AKINCI

Ekrem GORGULU
Hamdi GOKSU
Mehmet Ali SENAY
Mustafa NAVAKUSU

Mursel KARA Oral AKCA
Sedat GUNGOR Serkan GELEBI
Sinem YANIK Stleyman KARAKAYA
Senol NARDAL Senol YILDIZ
Tahsin SARI Tarik OLMEZ
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